



幸福每天 来敲门

本报记者 阮春生 通讯员 厉春妍

“罗奶奶,吃饭咯,请开门……”前天中午,青田县黄垟乡石平川村党员王锡臣小心翼翼端着“党员爱心食堂”刚做好的午餐,站在罗碎娇老人房前敲门。年逾八旬的罗碎娇腿脚不便,平常只能靠拐杖行走,党员们就轮流将饭菜送到她家中,两年来风雨无阻。

石平川村“党员爱心食堂”,占地面积100平方米,建筑面积500平方米,可同时容纳150余人就餐,主要服务全乡60周岁以上的老人。“党员爱心食堂”的成立,得到了全石平川村群众的称赞,解决了孤寡老人无子女照顾的困难,特别是一日三餐问题。

“爸妈已经80来岁了,在家无人照顾,我们作为子女为了生活在外打工,对他们真不放心啊。自从‘党员爱心食堂’成立后,他们能吃上热饭热菜,我们就放心多了,感谢党员同志们!”在外创业的村民王其昌满怀感激地说。

运营5年多的“党员爱心食堂”,不仅为老年人提供营养餐和聚会谈心的场所,更成为发扬“孝老文化”传统美德的文化阵地。黄垟乡党委有关负责人介绍,如今这里又成了党史学习教育中为民服务办实事的重要载体。

在石平川村后山的一块荒地上已经种上空心菜、萝卜等蔬菜,一排竹篱笆把300多平方米绿意盎然的菜园子围了起来。“这是村里的‘党员爱心菜园’,根据不同时节,我们会种植新鲜的瓜果蔬菜。”党员张冬杏介绍,由爱心食堂而延伸出来的志愿服务,村民们也在眼里暖在心里,把空闲地开辟出来,打造成“党员爱心菜地”,由党员轮流管理,新鲜蔬菜无偿供应给“党员爱心食堂”和高龄老人、困难群众。

除了办好“党员爱心食堂”,开辟爱心菜园外,黄垟乡7个村还有配套的党员爱心鱼塘、爱心养殖场等,今年每个村还建立了爱心快递服务站,为各村困难群众解决各类问题。

王锡光夫妻俩,由于上了年纪,无法自行到爱心食堂就餐,“党员快递员”就将爱心餐快递到他家,为他们解决吃饭问题;党员志愿者还为老人更换水龙头、电灯泡等,为孩子圆梦微心愿,送上铅笔盒、书包等学习用品……

“笃笃笃”,一阵又一阵清脆的敲门声,村民们敲开一扇扇曾紧闭的大门,更敲出传递慈善文化的幸福大门……

我为群众办实事



为庆祝党的百年华诞,近日,松阳举办了“档案话百年 丹青绘华章 诗歌颂党恩”活动。来自县内外100多名书画艺术家、书画艺术特长生以百米长卷、百人现场书画创作的形式,描绘党的光辉历程、讴歌党的丰功伟绩,引导广大文艺工作者不忘初心、牢记使命,奋斗进取,开拓创新。

记者 兰雷伟 通讯员 周琳 摄

深化生态产品价值实现机制改革 加快浙西南革命老区振兴发展 市发改委党史学习教育推进“红绿”融合大提升

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 袁园)5月25-26日,丽水成功举办全国生态产品价值实现机制试点示范现场会,丽水试点工作获国家发改委充分肯定,吹响我市生态产品价值实现机制从试点转入示范号角;深入贯彻落实《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》,迅速成立革命老区工作专班,系统梳理政策要点,成功争取由我市代拟省级扶持政策。今年党史学习教育开展以来,市发改委学史力行,全面推进我市“红绿”融合大提升。

学党史、悟思想。从今年3月开始,在万象山爱国主义教育基地“祭奠英烈 不忘初心”活动中,在赴洞头先锋女子民兵连纪念馆“沿着红色足迹学党史”活动时,都留下了市发改委党员干部“走出去”学党史的坚实足迹;开展“关爱农民工子弟送温暖”活动,帮助289名学生完成微心愿,开展助残志愿服务活动,践行了市发改委党员干部“为群众办实事”的初心使命。

在丽水国家粮食储备库“学党史党规、扬节粮之风”,在老年大学举办“我看建党百年新成就”专题座谈会,市发改委深入景宁畲族自治县泉坑村帮扶指导,不但在不同讲座上宣传党史学习教育,而且同时征集打造全市营商环境“金点子”,将学党史落到实处,共收集金点子96个。

办实事、开新局。今年初,为力求“双招双引”取得新突破,市发改委积极成立“双招双引”工作专班,组织了“招商引资”大会战,发布产业招商云图,形成招商赛马机制,建立首批央企推介项目库,积极筹备央企走进山区26县建设共同富裕示范区系列活动(丽水站)。今年1-5月,全市共引进内资项目222个,同比增长106%;新引进大项目70个,同比增长169%。

“红绿”融合,奋发有为。同样在今年,我市发改系统编制了“绿水青山向金山银山”转化专项规划,印发实施《丽水市(森林)生态产品政府采购和交易市场交易制度》,推动制定GEP综合考评办法,完成原华东林交所股权收购谈判并形成股权重组初步方案,建成生态产品价值实现机制(丽水)实践展示馆。此外,市发改委还建立了生态产品价值实现机制示范企业创建联系指导制度,积极协调解决企业实际问题,助力33家示范企业加快生态产品价值挖掘、市场交易以及低碳循环等创建工作。

5月25-26日,全国生态产品价值实现机制试点示范现场会在丽水召开,我市生态产品价值实现机制试点工作将转入示范区建设,将市发改委学党史、促力行推向高潮。

(下转第七版)

“绿水青山向金山银山”转化专项规划,印发实施《丽水市(森林)生态产品政府采购和交易市场交易制度》,推动制定GEP综合考评办法,完成原华东林交所股权收购谈判并形成股权重组初步方案,建成生态产品价值实现机制(丽水)实践展示馆。此外,市发改委还建立了生态产品价值实现机制示范企业创建联系指导制度,积极协调解决企业实际问题,助力33家示范企业加快生态产品价值挖掘、市场交易以及低碳循环等创建工作。

5月25-26日,全国生态产品价值实现机制试点示范现场会在丽水召开,我市生态产品价值实现机制试点工作将转入示范区建设,将市发改委学党史、促力行推向高潮。

(下转第七版)

工作人员对这些农作物进行了清理。除了整治毁绿行为外,工作人员还针对城西村乱堆放、乱张贴、乱拉电线等行为进行了集中整治,并劝导村民们要及时清理好门前的杂物,自觉维护村容环境。

“接下来,我们将继续积极开展动态巡查,并进一步联合相关部门形成攻坚合力,做好‘六乱’整治,严防问题反弹,巩固国卫成果。同时,我们还将开展形式多样的宣传活动,引导市民积极参与国卫巩固,形成共建共治共享的浓厚氛围。”白云街道相关负责人表示。

深入开展爱国卫生运动 高水平巩固国家卫生城市

(下转第七版)

吴晓东带队赴上海 开展“双招双引”工作

本报讯(记者 叶江)5月31日至6月2日,市委副书记、市长吴晓东带队赴上海开展“双招双引”工作。市领导饶鸿来参加活动。

吴晓东一行首先来到位于长宁区的丽水长三角招商中心,看望在“双招双引”工作一线的干部,向他们对“双招双引”工作付出的努力表示衷心感谢。吴晓东说,“双招双引”是丽水加快跨越式发展的战略举措,是丽水“在高质量发展前提下实现必要适度的高速增长”的必然要求,其实际工作成效将在很大程度上影响丽水未来的发展进程。各地要以“双招双引”的实际成效,坚定厉行“丽水之干”,以超常规的决心、力度、功夫,加快引进落地一批优质的大项目、好项目,做大产业,培植税源,奋力推进我市生态工业发展迈上新台阶。

短短两天时间,吴晓东一行实地考察了上海药明生物技术有限公司生物医药产业、奉贤区东方美谷美妆产业、teamlab无界美术馆沉浸式产业,与企业及相关团队探讨如何利用现代生物医药和数字技术,以及借助品牌企业的平台技术优势和成功运营经验来挖掘生态资源的价值,共同推进丽水生物医药、美妆、文旅沉浸式等产业的发展。

吴晓东一行还实地调研了

市政协在线开展网络议政、民主监督和读书活动 陈瑞商发首帖

以数字化改革 赋能政协工作提质增效

本报讯(记者 郭真)根据省政协和市委工作要求及《丽水数字政协“建设工作方案”,为扎实推进丽水市政协数字化改革工作,昨日,市政协启动了为期11天的网络议政、民主监督和读书活动,市政协主席陈瑞商通过浙政钉“丽水政协”掌上履职”平台分别发布动员首帖,市、县(市、区)政协委员纷纷跟帖发言,在线提出意见建议、发表心得体会。

本次活动将围绕“乡村振兴‘补短板’,推进共同富裕”主题、“做好涉外婚姻工作”主题开展网络议政活动;围绕“深入推进大花园建设,加快建设美丽中国先行示范区”主题开展市县政协联动专项集体民主监督;建立市县政协委员读书群,由市政协领导担任群主,依托省政协崇善书院设立市政协协苍学堂并举行第一期专题学习。

今年以来,市政协大力推进数字化改革,组织实施“丽水数字政协”建设“五云工程”,依托网络平台探索实现云上协商、云上监督、云上学习、云上履职

和云上管理。陈瑞商指出,推进数字化改革是大势所趋,也是推进人民政协事业创新发展的必然要求,全面推进“丽水数字政协”建设,对政协拓展履职空间、提升参政议政效率具有重要的现实意义。

就确保高质量开展本次活动,陈瑞商要求,首先要深化思想认识。广大政协委员要迅速行动起来,躬下身学习互联网、张开双臂拥抱互联网,使政协工作和委员履职走进“云”时代。二要增强委员活力。要将委员参与网络议政、远程协商工作列入履职考评的重要内容,引导委员增强为国履职、为民尽责的荣誉感、使命感。三要完善运行制度。尽快研究制定《网络协商议政工作实施细则》等相关文件,尤其要强化网络协商的纪律规矩建设。

陈瑞商强调,要做好条件保障。要加强网络议政、远程协商的设施建设、技术攻关和人才培养,确保网络协商平台适应工作需要,使专门协商机构专出特色、专出质量、专出水平。

中国(浙江)自由贸易试验区 丽水联动创新区正式授牌

(下转第七版)

优化市场环境 提升村容村貌

白云街道开展环境卫生集中整治行动

本报讯(记者 麻萌楠)“麻烦将这些门口的垃圾清理下,商品要摆放整齐,顾客上门看着也更舒心是不是……”“绿化带是全村的公共空间,毁绿种菜不仅侵害了大家的利益,还影响了村容村貌……”为持续推进国卫巩固工作,6月7日,莲都区白云街道对辖区内后庆社区星火商城、城西村等范围内存在的“脏乱差”问题,开展了集中整治行动。

当日一大早,后庆社区的工作人员就来到星火商城内,开展巡逻式整

治。据悉,星火商城是市区一个年代较久的综合性批发市场,商城内现有60多家商户,商户数量较大,经营范围广,硬件设施较为陈旧,部分商户存在占道、跨门经营,以及乱堆放等问题。在现场,记者看到一家经营电子秤的商户门口,货物摆放较为杂乱,且越过了市场划定的黄线范围;一家售卖建材的商户门头上,乱贴挂着一家建材厂的广告横幅,与市场格格不入……社区工作人员挨家挨户对存在问题的商家进行劝导,并与店主

一起清理乱堆乱放的杂物和垃圾,同时呼吁周边商户及村民养成良好的卫生习惯,保持市场环境卫生整洁。

走进城西村,较为整洁的环境让人眼前一亮。不过依然存在些许问题,如不少住户都将门前的绿化破坏,改种成黄瓜、南瓜、莴笋、辣椒等瓜果蔬菜。当天上午,城西村村委会

“十三五”这五年,是丽水生态文明建设示范创建大幅提升的五年。我市组织实施生态文明示范创建行动计划,全市累计创建国家生态文明建设示范县1个,国家生态文明示范县6个,省级生态文明建设示范市、县9个,省级生态市、县全覆盖。

“十三五”这五年,是环保服务高质量发展有效提升的五年。我市坚持生态优先、绿色发展,持续

(下转第七版)

绿水青山成为丽水最亮丽的一张“金名片”

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 董浩)昨天上午,我市第六场“‘红绿融合’老区振兴打造‘重要窗口’”主题系列新闻发布会在市政府大楼举行。新闻发布会以“绿色引领,奋力书写丽水生态环保新篇章”为主题,发布了“十三五”以来丽水生态文明建设情况,并详细介绍了2020年全市的生态环境状况。“绿水青山成为丽水最亮丽的一张‘金名片’。”作为本场的新闻发言人,市生态环境局副局长虞伟铨这样说道。

“十三五”这五年,是丽水生态环境质量高位提升的五年。我市坚持精准治污、科学治污、依法治污,持续深入打好蓝天、碧水、净土、清废四场战役,生态环境状况指数连续17年全省第一,生态环境公众满意度连续

13年位居全省前列。

“十三五”这五年,是推动企业落实环保主体责任的五年。丽水积极开展企业普法和“三服务”活动,开设生态环境大讲堂,全面实行“企业环保咨询日”制度,首创全国首家生态环境健康体检中心,落实监督执法正面清单制度,建立完善跨界环境处置和应急联动协调机制。

“十三五”这五年,是生态环保数字化改革系统提升的五年。我市在运

用“最多跑一次”和数字化转型理念撬动环境治理现代化上先行先试,省级以上各类开发区和省级特色小镇基本实现“区域环评+环境标准”改革全覆盖;丽水以“花园云”(城市大脑)为载体,开展全域生态环境监测感知网络建设,通过卫星遥感+物联感应+基层治理“四平台”,加快构建“天眼+地眼+人眼”的立体化、数字化监测网络。同时,我市坚持全面深化改革,有效构建全市生态文明制度体系的“四梁八柱”,实现四级河长制、三级生态环境状况报告制度等全覆盖。

“十三五”这五年,是环保服务高质量发展有效提升的五年。我市坚持生态优先、绿色发展,持续

(下转第七版)

推动优化产业布局、产业结构,全面形成覆盖全域的生态环境空间管控机制,出台《丽水市“三线一单”生态环境分区管控方案》,深化排污权有偿使用和交易制度,推动生态优势向经济优势、发展优势转化,编制完成《浙江省丽水市森林经营碳汇项目方法学》,并完成全国首笔党政机关会议碳中和交易。

在2020年,我市地表水环境质量综合指数为2.84,位居全省第一;市区PM2.5平均浓度为每立方米21微克,同比下降16%,空气质量指数AQI优良率为98.9%。

(下转第七版)

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”